

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

Орган Омского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1924 ГОДУ

№ 3 (3880)

Пятница, 6 января 1967 года.

Цена 2 коп.

Боевой смотр

Первые — лучшим

По праву называют Юрия Максимова лучшим механизатором Русско-Полянского района. У него высокая выработка в районе.

По вечерам его можно увидеть за партией в вечерней школе, а в свободные от занятий дни увлекается художественной самодеятельностью. Любит спорт. Является членом комитета ВЛКСМ. Недавно в его жизни произошло радостное событие — он первым в районе получил новый комсомольский билет. Вместе с ним обменяли свои билеты инженер ПМК-351 Галина Сидорова, ученик бухгалтера Зоя Горбачко и другие.

Ю. ВЛАСЕНКО.

РЕПОРТАЖ

ОРДЕНА МОЕГО БИЛЕТА

На первой странице моего комсомольского билета четыре ордена.

Скоро я его сдам, а мне дадут с пятью орденами, такой как эти, что лежат незаполненные перед девушками за столами полукругом. Я получил билет в феврале 1956 года, а вскоре комсомол наградили орденом Ленина. Помню, как вступившие после задирали перед нами нос, но я им не завидовал. Целину мы не поднимали, а только слушали по радио музыкальные приветия, что летели от сыновей к матерям и обратно. Так что и получать такой билет было вроде не за что. Все казалось, чтобы его иметь, надо поднять свою целину. Теперь он у меня будет, а целина еще не освоена...

Первый секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ Аркадий Иванов давал последние указания девушкам, которые будут заполнять документы. Первыми в районе меняют билеты учащиеся педучилища. Секретарь первичной организации Таня Малютина еще раз проверила старые учетные карточки. Организация хорошо подготовлена к обмену комсомольских билетов. Скоро 10 часов утра, и в приемной сидят первые.

Девушки из комиссии опробывают перья на своих документах. Заполнены все графы, номер старого билета записан в акт, к новому приклеена фотокарточка. Теперь девушки рабо-

тают каждая со своим комсомольцем.

Заглядываю одной через плечо. Таня Пельмская. В комсомоле с 1961 года. Вступала уже в пятиорденоносный. С косичками и восьмью классами за плечами. Она не работала на ЛЭП и не осваивала новые нефтяные месторождения в Томской области. Говорят, что она просто хороший товарищ и любит свою будущую специальность.

А в соседней комнате секретарь райкома вручает новый комсомольский билет Люде Ташкиновой. И ее биография уместается в одной строчке. Но она до хрипоты спорит о жизни на комсомольских собраниях, этим летом вопреки всем предсказаниям одолела первую практику в пионерском лагере, вместе с подругами выпускает стенную газету. И еще мечтает:

— Кончу училище, поработаю года два, а потом в пединститут, на географический факультет.

Они не имели билетов без ордена за целину. Если комсомол наградят шестым, скажем, за освоение космоса, в их билетах его, наверняка, не будет. Это ничего. Был бы космос освоен.

...И все же мне жаль сдавать свой билет.

И. ОГНЕВ.

СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

4 января в Кремлевском Дворце съездов начало работу собрание актива Московских городской и областной партийных организаций. Его открыл первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорычев.

В президиуме занимают места тепло встреченные собравшимися товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, М. С. Соломенцев.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

ЛЕНИНГРАД, 4 января. Сегодня в Смольном состоялось собрание актива Ленинградской областной партийной организации.

Собрание открыл первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков.

С докладом «Итоги декабрьского (1966 года) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встреченный член Политбюро ЦК КПСС, секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М. А. Суслов.

(ТАСС).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

«Дети Вьетнама Мрачные нуждаются в помощи»

ХЕЛЬСИНКИ. В Финляндии начал сбор средств в пользу детей, пострадавших от войны во Вьетнаме.

«В самом трудном положении находятся дети в Южном Вьетнаме, где ужасные войны превзошли уже самые мрачные испытания второй мировой войны», — говорится в обращении организации «Сторонники мира в Финляндии». Во время массированных бомбардировок, под минометным огнем и в результате нападения на села, многие тысячи детей гибнут, получают ранения, заболевают, тысячи остаются сиротами.

Дети Вьетнама нуждаются в помощи и лечении. Они нуждаются в лекарствах и одежде.

(ТАСС).

ВОНН, 5 января. (ТАСС). Для Западной Германии прошедший год закончился «кризисом в угольной и сталелитейной промышленности, заботами в текстильной промышленности и машиностроении», отмечает гамбургский журнал «Штерн», подводя итоги 1966 года.

В Западной Германии сейчас отмечается общий спад промышленного производства. «Промышленность Федеративной Республики», — пишет журнал, — начиная с августа 1966 года производит продукции меньше, чем год назад.

«Штерн» указывает также, что число безработных в ФРГ в настоящее время «вдвое больше, чем в 1963 году, а количество незаполненных мест сократилось почти на две трети». Уже в конце января 1967 года число безработных намного превысит полмиллиона человек.

Таким образом, пишет в заключение журнал, «новый год в ФРГ начинается мрачными предзнаменованиями».

— СМОТРИТЕ, — толкнул меня в бок председатель колхоза Павел Семенович Иванов. За окном с песней шли девчата. — С дойки. Сила, вог с кем горы ворочать.

А еще недавно не было не только умелых, а и рабочих рук. Коровы давали по 1500—1600 килограммов молока, куры — по 70 яиц в год. Причин было много, но, в основном, мешало несоответствие между планируемым поголовьем скота и возможностями в заготовке кормов, отсутствие материальной заинтересованности колхозников.

Раньше зимой говорили о том, как сохранить скот, а весной, летом и осенью выжимали из него литры и килограммы. О какой продуктивности могла идти речь? Скот кормили с подвоза, и частенько стоял на фермах голодный рев, а благоразумным перестройкам мешали не всегда реальные распоряжения сверху. И только мартовский, а потом майский Пленумы ЦК КПСС дали крестьянам широкие возможности. У людей появилась уверенность в завтрашнем дне, твердый заработок.

В 1965 году в колхозе «Власть Советов» в среднем от каждой из 681 ко-

ровы получили 2069 килограммов молока. В 1966 стадо возросло до 780 голов, от каждой получили уже по 2170—2200 килограммов. О своевременном подвозе кормов теперь и не говорят. График скотников выдерживается с точностью железнодорожного. Строятся современные помещения для

В гору

скота. На фермах второго производственного участка, которым уже 15 лет руководит старейший коммунист артели Михаил Семенович Красуля, чисто и тепло. Механизирована подача воды, уборка навоза. Коровы холеные. От таких можно ждать много молока, хорошего потомства. Молодняк на откорме разбит на группы по 40—50 голов.

В 1965 году себестоимость центнера молока составила без малого 12 рублей. Дорого. Очень! Колхозу оставались копейки. Так получалось из-за недостатка кормов, воды, да и качество молока желало быть лучшим.

В первом году пятилетки планировали израсходовать на центнер молока 9,28 рубля, а вышло по 10,31. Дело в том, что на местах выпасов пробили три скважины для воды, которые обошлись в 10 тысяч рублей. Но они сделаны добротно, прослужат долгие годы.

А мяса сдали столько,

сколько не сдавали никогда. План был 2100 центнеров, а на мясокомбинат сдали 2279. В конце года думали отвезти еще 30 машин молодняка и выполнить план двух кварталов второго года пятилетки.

Полумиллионным доходом пополнилась колхозная касса. Полностью ликвидирована задолженность. Большие деньги вложены в капитальное и

культурное строительство.

Уверенно идет в гору колхоз. А с ним его правофланговые, доярки и скотники Анна Деш, Анастасия Короткова, Анастасия Новикова, Виктор Антонов. За ними идут и те, кто раньше тянулся к городу или взвешивал, сидя дома, что лучше: работать в колхозе или на стороне.

Коммунисты, комсомольцы и молодежь вынашивают хорошую мысль: к 50-летию Советской власти прийти с такими результатами, чтобы быть в авангарде колхозов Саратовского района.

И. СИНЧИКИН.
Фото автора.

Привычной и приятной стала эта дорога для молодых доярок Тони Антиповой, Эммы Кондрат, Дуси Ивановой, Тони Комлевой, Вари Кондрат, Кати Неурачевой и Вали Пархоменко. Это ведь самое главное — если труд становится радостью.



Виктор АНТИПОВ — лучший скотник колхоза. Среднесуточный привес каждого закрепленного за ним бычка составил 1,1 кг.



Заявка на урожай

Колхозы и совхозы страны, как сообщает ЦСУ СССР, заканчивают проверку семян зерновых и зернобобовых культур.

Успешно готовятся к весне хлеборобы Украины. Надежный фонд семян создан в хозяйствах РСФСР, Белоруссии, Казахстана, Молдавии.

Открывается благоприятная возможность провести весенний сев юбилейного года хорошими сортовыми семенами. Но для этого еще многое предстоит сделать. У хозяйств есть пока время отсортировать свои запасы, обработать их, а также обменять рядовые семена на элитные. Но дело это неотложное, первостепенное уже дня. Семена — заявка на урожай.

(Корр. ТАСС).

60 маленьких «струвят»

Это письмо было направлено в редакцию с семинара комсомольского актива Одесского района. Претензии, о которых в письме идет речь, кажутся нам обоснованными и справедливыми. Достаточно сказать, что за этот год всего четыре раза в Одесском районе побывали артистические коллективы. А ведь Одесский район находится всего в ста километрах от Омска. А если это за двести, триста и больше километров от города? По их просьбе мы публикуем письмо, обращенное к руководителям филармонии и других творческих организаций города.

«Из печати и радио мы знаем, что в некоторых районах области проводятся большие сельские праздники с участием многих работников культуры, которые собирают огромное число зрителей. Но ведь это в одном, двух районах, совхозах. Остальные жители сел района довольствуются снимками в «Омской правде», теле- и радиопередачами.

вня, предъявленные администрацией руководителям совхоза «Желанный» гласили следующее: сбор не менее 400 рублей. Сравните эту сумму с вместимостью зала — 267 мест. Здесь приходится сталкиваться с тем, что работники культурного фронта приезжают к труженикам сел не с целью приобретения их к искусству,



Приезжайте к нам в село

Это большая заслуга журналистов области, но живое общение с работниками культурного фронта все же как-то приятнее. Вот тут-то и начинается беда сельского зрителя. В нашем районе в этом году в 2-х населенных пунктах выступал Омский хор. Но сколько жителей с других, «несчастливых» сел не могли попасть на этот концерт? В ноябре месяце к труженикам Одесского района выезжал коллектив Омского драмтеатра со спектаклем «Чти отца своего». Тепло и радушно приняли зрители села наших дорогих гостей. В полном смысле дорогих гостей. Ибо усло-

культуре, а в первую очередь для решения финансовой проблемы.

Кино, радио и телевидение — через них в основном сельский житель приобщается к искусству. Но нельзя же его ущемлять в стремлении оказаться ближе к самому прекрасному.

Поэты, артисты, композиторы! Приезжайте к нам на село! Вас всегда ждет зритель, который тоже может переживать и ценить ваше искусство.

Приезжайте к нам открыто, широко. Пусть для вас не будет доходных и недоходных клубов.

«Ждем вас у себя».

И далее следуют подписи. Их много — семьдесят. Третьею быт семьдесят участников семинара комсомольского актива.

Всесоюзный фотоконкурс ВДНХ СССР

Выставкой достижений народного хозяйства СССР, министерством культуры СССР, Союзом журналистов СССР и ВЦСПС объявлен всесоюзный конкурс художественной и документальной фотографии под девизом «50 лет Октябрьской революции».

Фотографии с пометкой «На фотоконкурсе ВДНХ» необходимо направлять в павильон «Советская печать». Последний срок представления работ — 15 июня 1967 года.

1000 лучших работ, отобранных жюри конкурса, будут экспонироваться на фотовыставке в павильоне «Советская культура».

рабочего братства

правила нас обратно, мы заявили, что нам по восемнадцать лет». Подростки так возненавидели рабский труд на капиталистической фабрике, что решили целиком отдать себя делу рабочей революции. Их взяли в кавалерийский полк Красной Армии. Юноши мужали в боях. Политическая закалка, полученная в Красной Армии, имела решающее значение для их дальнейшей жизни.

Пролетарии всего мира следили за успехами сражающегося народа. На стороне русской революции, на стороне Красной Армии была прогрессивная молодежь капиталистических стран. В декабре 1920 года Коммунистический союз молодежи Германии встал на защиту красноармейцев, интернированных в немецких лагерях. «Жестокое обращение с интернированными русскими братьями не оставляет нас равнодушными», — говорились в воззвании комсомольцев. — Коммунисты, молодые рабочие, юноши! Выразите решительный протест, боритесь за пленных красноармейцев... Долг каждого из нас — не отставать в этой борьбе, пока не будут освобождены наши русские братья! Коммунистическая молодежь Германии знает, что борьба русского пролетариата одновременно является борьбой мирового пролетариата против мирового капитала. Молодежь готова всеми силами поддержать русских братьев в их борьбе, чтобы отстоять революционные завоевания!»

Ленин придавал большое значение пропагандистской работе в интернациональных частях Красной Армии и среди солдат вражеской армии. Многие из них впоследствии становились настоящими революционерами, как Джимми Хиггинс, рядовой солдат американских войск, оккупировавших советский Север. В истории пролетарской солидарности его подвиг никогда не будет забыт.

С первых месяцев пребывания на Архангельском фронте молодой Хиггинс понял, что он обманут сво-

Эти шестьдесят ребятишек из Подмосквья покорили сердца омичей. Это звучит традиционно и, может быть, не очень точно. Сердца омичей охотно «покоряются» всякому настоящему искусству. И это, конечно, делает им честь. Но впечатление от концерта детской хоровой студии «Пионерия» хочется выделить на особое место.

Необычно видеть эти шестьдесят прекрасных ребячьих лиц, необычен профессионализм их исполнения в сочетании с увлеченностью любителей, необычны взаимоотношения зрительного зала и сцены. Можно было бы говорить отдельно о каждом номере концерта «Пионерия». Это было бы справедливо. Но есть номера, которые как бы сосредотачивают в себе технические и эмоциональные возможности коллектива.

Сложная, драматически насыщенная «Молодость» Г. Гладкова на слова Э. Багрицкого сменяется тончайшей лирической тканью «Первого звонка» Е. Жарковского. В начале припева песни, на слова «...как будто сегодня мы все моряки» хор на какое-то мгновение замирает, образуя в ровном, раздумчивом звучании своеобразный звуковой перепал. Тогда становится легко и грустно. Четыре раза по-

вторяется то место и четырежды возвращается к слушателям это чувство.

Объявляется «Кантата о родной земле» в четырех частях Дмитрия Кабалевского. Композитор и «Пионерия» — давние друзья. Многие хоровые произведения Кабалевского впервые прозвучали в исполнении этого коллектива.

О создании студии, о ее развитии, за десять лет прошедшей путь от обычного школьного хора до одного из лучших хоровых коллективов страны, рассказывает ее художественный руководитель и дирижер Георгий Александрович Струве. Делает он это просто и очень естественно, комментируя номера или рассказывая об отдельных исполнителях. Так зрители узнают поэтическую историю появления в студии солиста Миши Заики, о дружеских связях коллектива с композиторами, о поездках в Чехословакию, во многие города нашей страны.

Второе отделение концерта — классика и народная музыка. В труднейшем полифоническом «Круцификсусе» Х. Хаслера и игривом «Котике» Римского-Корсакова хор демонстрирует редкий по чистоте музыкальный

строй, точность интонации, продуманность и выразительность фразировки. Смещение темпов и опять же изумительное по чистоте трехголосье придают неожиданную свежесть русской народной песне «Во поле березонька стояла» в обработке Г. Струве.

От номера к номеру растет успех юных концертантов. Почти все последние номера исполняются на «бис». В австрийской шуточной песне «Любопытный сосед» сделана удачная попытка сочетать хоровое пение с усложненным движением рук. При этом нагляднее становится шуточный характер песни. «Репетиция к концерту» — так называется произведение неизвестного автора XVIII века. Песня имитирует репетицию хором новой песни. По ходу репетиции хор должен фальшивить. Юные студийцы старательно «врут», но делают это так музыкально, что этот номер им приходится исполнять на «бис».

Я уже говорил в начале, что впечатление от концерта необычно. Во-

первых, потому, что хорошей коллектив такого плана на моей памяти приезжает в Омск впервые. Во-вторых, потому, что уровень исполнения редких хоровых произведений отличается высоким мастерством и свежестью голосового материала.

Мы уже знаем, что этот замечательный коллектив вырос из обычного школьного хора. Сейчас в студии учатся более трехсот мальчиков и девочек. Они изучают сольфеджио, музыкальную грамоту, занимаются на инструментах. Заканчивая студию, они получают музыкальное образование. Глубокое знание и понимание музыки, которое они получают в студии — это огромный творческий заряд на всю жизнь. Трудно, конечно, сейчас делать какие-либо прогнозы, но мне кажется вполне уместным подумать о создании подобного учебного заведения и у нас в Омске.

А пока мы горячо благодарно аплодируем юному искусству маленьких «струвят».

В. КАРНАУХОВ.

НАМ ПИШУТ

ЗАТЯНУВШЕЕСЯ НОВОСЕЛЬЕ

Около учебного корпуса Омского механико-технологического техникума окаменелой глыбой высится пятиэтажное здание. Это — новое общежитие для учащихся, которое мушкетером долго рождалось на свет при помощи строительного монтажа и его управления треста «Сибэлеваторстрой».

И вот, наконец, здание готово. В нем есть стены. Крыша над головой и пол под ногами. Застекле-

ны окна. И сделано многое другое, стоявшее училищу немалых средств. Но... долгожданное новоселье не состоялось в начале учебного года, не состоялось оно и в канун Нового года, потому что в здании замерзли батареи.

Интересно, какой срок для новоселья назначат строители теперь?

А. ХОДЫЛЕВ, слушатель ШМК.

НАУЧНЫЕ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ

В Омском государственном ветеринарном институте прошла 16-я научная конференция студентов по материалам производственной практики. С научными докладами выступило 26 студентов, выполнивших индивидуальные и коллективные научные работы на базе совхозов и колхозов в различных зонах Западной Сибири. Особенно интересными были материалы студентов, работавших на Севере в зоне оленеводства и звероводства. Большой интерес вызвала работа студента Г. Ефремова, которому удалось спасти большое количество поросят от гибели и сохранить их от заблуждения.

Выступавшие — кандидат ветеринарных наук А. Е. Жидков, доцент И. К. Белкин, профессор Н. Г. Кондюрин и А. Н. Каденация отмечали огромную пользу, которую студенты оказали своими работами хозяйствам.

Конференция прошла на высоком научном уровне и показала большую пользу научной работы студентов в порядке подготовки их и практической работе в хозяйствах. Конференция рекомендовала заслушать доклады к опубликованию и быстрейшему внедрению их в производство.

им правительством. Разобраться в обстановке помог ему русский парень, большевик.

— Почему вы воюете с русскими рабочими? — спросил он однажды Джимми.

— Я только обслуживаю мотоциклы.

— Все равно, вы помогаете! Вы убиваете русских, разрушаете Советскую страну. Зачем?

— Я ничего ведь не знал, — попробовал оправдаться Хиггинс. — Я хотел драться с кайзером, а они привезли меня сюда и ничего не сказали.

С помощью новых друзей Джимми Хиггинс установил связь с местными большевиками, начал вести антивоенную агитацию среди американских солдат. В их среде Джимми нашел горячий отклик. Но недолго продолжалась подпольная работа американского революционера. Джимми арестовали, требовали выдать русских сообщников, но он молчал. Его пытали. Ему выворачивали ноги, ломали руки.

Джимми Хиггинс был тверд до конца. Военный суд приговорил его к 20 годам тюремного заключения.

Таких героев, как Джимми Хиггинс, было много среди интернационалистов. В революционной работе, на полях сражений за великое дело Октября выросли и закалялись сотни и тысячи настоящих борцов.

Живы в памяти советского народа и зарубежных трудящихся легендарные подвиги сербского интернационалиста Олеко Дундича, венгра Матэ Залка, принимавшего активное участие в спасении золотого запаса Советской республики, чехословацкого боевого друга Славояра Частека, итальянцев Джованни Штинка, Примо Джигелли, отважного сына румынского народа И. Дик-Дическу, финна Тойво Антикаянена, индуса Миртузали и многих других героев.

И. ПОЛЯНСКИЙ.

(Продолжение следует)

ТРУЩЕБЫ, БЕЗРАБОТИЦА, ДОРОГОВИЗНА

приводя статистические данные национального института жилищ.

ВЕНА. В Австрии с 1 января повышены цены на самые необходимые продовольственные товары — хлеб, кондитерские изделия, макароны, молоко, сыр, продукты детского питания.

Цены на проезд городским транспортом также поднялись.

ТОКИО. Индекс розничных цен в Токио в прошедшем году по сравнению с 1965 годом возрос в среднем на 4,6 пункта. Особенно повысились цены на товары широкого потребления: на продовольствие — на 6,9 пункта, на текстильные товары — на 3,7, на предметы домашнего обихода — на 5,2 пункта.

(ТАСС).

БОНН. Число безработных в ФРГ в декабре достигло 327 тысяч. Только металлургические предприятия, по данным газеты «Рейнше пост», сократили в 1966 году на 10 процентов число своих рабочих и служащих. Многие тысячи рабочих были уволены с шахт, автомобильных заводов, текстильных фабрик. Десятки тысяч работают по сокращенному графику.

БРЮССЕЛЬ. В Бельгии насчитывается сейчас 400 тысяч трущоб. Об этом сообщила газета «Сите»,



Каникулы, Фотоэтиюд Э. Савина

Бесстрашный разведчик

КЕРЧЬ (Крымская область). Общегородской пионерский слет, посвященный 25-летию со дня героической гибели Володи Дубинина, состоялся в школе № 1, носящей имя бесстрашного разведчика.

В годы Великой Отечественной войны близ оккупированной фашистскими захватчиками Керчи в Старокараинных каменоломнях советские патриоты устроили неприступную подземную крепость. Сюда 14-летний пионер Володя Дубинин приносил ценные сведения о расположении вражеских штабов и складов. Во время одной из вылазок юный разведчик узнал о чудовищном плане гитлеровцев — затопить каменоломни морской водой и помочь партизанам сорвать замысел врага. За спасение отряда от неминуемой гибели, за отвагу и смелость командование Старокараинных каменоломни представило Володю Дубинина к награждению Орденом Красного Знамени. Но пионер не успел получить высокой награды. Он погиб, когда помогал саперам разминировать выходы из каменоломни после освобождения Керчи.

(ТАСС).

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

ВОКРУГ ШАЙБЫ И МЯЧА

В конце ноября прошлого года стартовал очередной розыгрыш первенства города по хоккею, в котором приняла участие 61 команда, в том числе 37 команд юношей и детей. Соревнования проводятся с клубным зачетом, это значит, что коллективы физкультуры допускаются к участию при наличии в своем клубе соответствующего числа команд разных возрастов.

Для первой группы одна команда взрослых, две команды юношей и одна команда детей. Во второй группе — клубы, выступавшие командой взрослых и двумя командами юношей разного возраста, в третьей — выступают только команды взрослых хоккеистов.

Клубный зачет заставляет

коллективы физкультуры создавать команды юношей и детей, увеличивая приток юных спортсменов.

Декабрьские морозы приостановили состязания детских команд. Сейчас, воспользовавшись повышением температуры и каникулами в школе, юные участники наверстывают упущенное. В группах проведено по пять, шесть туров.

Тройку лидеров первой группы возглавляет клуб «Аэрофлот», за ним идут «Сибирский нефтяник» и «Волна» — клуб, который ежегодно дает пополнение в наши команды мастеров класса «А» и «Б».

Успех спортклуба «Аэрофлот» обеспечивают команды юношей и детей, идущие во главе команд своих возрастов. Это вполне за-

кономерно, так как эти команды укомплектованы хоккеистами групп подготовки при команде «Аэрофлота», выступающей в первенстве СССР по классу «А».

Не совсем уверенно выступает первая команда этого клуба, сформированная из молодежного состава старшей группы подготовки, а ведь этому составу приходится защищать честь Омска на Всесоюзных соревнованиях молодежных команд. Наличие высококвалифицированных тренеров, круглогодичный учебный процесс обязывает их выступать лучше любой команды города. Однако сильнейшими среди первых команд на сегодняшний день являются хоккеисты «Сибирского нефтяника».

Во второй группе за каждый из восьми клубов выступают три команды. После пяти туров впереди идет клуб «Юность», вслед за ним «Красная Звезда» и «Локомотив». Первые команды группы возглавляет «Юность», старших юношей — «Локомотив» и младших юношей — завод СК. Неявка команды на игру из-за организационной путаницы в коллективе может сбить удачный старт подростков.

Первое место среди девяти команд третьей группы занимает «Сокол». Геннадий Афанасьев, прошедший школу большого хоккея, обеспечивает команде уверенное движение вперед. Курсанты танкотехнического училища и хоккеисты «Факела» идут соответственно на втором и третьем месте.

Впереди еще достаточно игр и времени. Еще есть возможность «переписать» таблицу с соответствующими поправками, которые зависят от степеней физиче-

ской и технической подготовки, силы воли и в немалой степени игровой дисциплины команд.

Нельзя забыть и о соревнованиях по хоккею с мячом. В недалеком прошлом это была самая популярная игра на льду. Об этом стали почему-то забывать и как результат из года в год только восемь команд оспаривают звание чемпиона области. И то все это делается благодаря неустанной энергии старшего хоккеиста и футболиста города М. А. Рудакова. Возглавляет восьмерку команда Дома офицеров, вслед за ней идет «Энергия», тренируемая все тем же М. А. Рудаковым. Хочу перечислить и остальных участников этого первенства. Это коллективы «Восход», «Металлист», «Луч», «Сибирь» и команды городов Калачинска и Исильгуля. Детских и юношеских команд по хоккею с мячом в Омске не существует. А почему? Ю. РЕСНЯНСКИЙ.

ЮМОРЕСКА

Еще раз о значении спорта

Наконец-то! Ко мне пришло второе дыхание. Я старался бежать, как учил в армии. Плотно прижимал локти и равномерно выдыхал. За спиной остался третий круг нескончаемого институтского коридора. Но он не отставал. Я знал, что у него разряд по тяжелой атлетике. Моего разряда по шахматам явно не хватало, чтобы оторваться от преследователя. Оставалась надежда на хорошее знание всех ходов-выходов нашего старого здания. Мне это раньше здорово помогало. Вот сейчас я поднимаюсь этажом выше, затем метров пятьдесят по малому коридору и по боковой лестнице вниз, вниз на выход...

Фу, черт! Стоп. Все. Этот выход опять на ремонте. Можно еще наверх и направо, но дыхание... За спиной уже слышится топот, Упрямый. Заметку в стенгазету все-таки придется писать. Сочувствую я редактору. Тяжелая у него обязанность: выколачивать материал. Спортсмену только и под силу. Кстати, надо все-таки заняться спортом, особенно бегом...

Тогда уж ни одна общественная нагрузка не догонит.

В. АКИМОВ, студент.

На газетной радиоволне

МНОЖЬТЕ НАШИ РЯДЫ

В Омском областном радиоклубе недавно закончила работу отчетно-выборная конференция. После выступлений докладчиков, председателя совета радиоклуба А. Сивкова, председателя ревизионной комиссии В. Захарова и председателя областной секции радиоспорта Е. Шпаковского, состоялся большой разговор, в котором главное внимание было уделено заботам о дальнейшем развитии радиоспорта в нашей области. Участники собрания приняли обращение ко всем членам ДОСААФ, специалистам, руководителям предприятий, организаций, учебных заведений, комсомольцам и молодежи нашей области.

— Важнейшая роль в деле укрепления обороноспособности нашей Родины, — говорится в этом документе, — принадлежит организациям ДОСААФ. Руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС и постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, радиолюбители, члены Омского областного радиоклуба, включаясь в социальное соревнование, посвященное 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина,

приняли социалистические обязательства, направленные на активизацию деятельности ДОСААФ по развитию радиотехнического вида спорта.

Главное наше внимание направлено на развитие сети радиоклубов и радиотехнических кружков в школах, и других учебных заведениях, домах пионеров и в интернатах города Омска и нашей области.

За этот срок мы обязались вырастить мастеров, кандидатов в мастера, первоурядников. Намного увеличить число спортсменов второго разряда, количество индивидуальных любительских радиостанций КВ и УКВ. Постоянно расширять число обучающихся в кружках юных радистов, конструкторов, операторов.

Эта задача может быть решена при активном участии и помощи общественности, предприятий и общественных организаций, учебных заведений.

Радиолюбители, желающие по-настоящему заниматься радиоспортом, вступайте в члены радиоклуба ДОСААФ! Вы сможете совершенствовать свои радиотехнические знания и опыт, получить специальность, подготовить себя к службе в рядах Советских Вооруженных Сил.

КОНЬКИ

Начали с рекордов

ОСЛО. (ТАСС). Внушительной победой советских конькобежцев закончился традиционный ежегодный международный турнир на лучшим норвежском катке «Бишлет». Они установили два новых рекорда: абсолютный на 1500 метров минчанином Эдуардом Матусевичем — 2 мин. 0,56 сек. (Прежний — 2.06,3 — был показан куйбышевцем Львом Зайцевым на высокогорном катке в Медве в 1964 году) и для равнинных катков на 10000 метров иркутяном Станиславом Селяниным.

Редактор В. СВИНИННИКОВ.

6—7 января 1967 года.

НОВАЯ ПРОГРАММА
ГАСТРОЛИ БЕЛОРУССКОГО ЦИРКА
ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
«БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ»

Иллюзионный аттракцион под руководством и при участии заслуженного артиста БССР

АНАТОЛИЯ ШАГ

Весь вечер на манеже комик-пародист Валерий Колобов.

Начало в 8 часов вечера, Касса открыта с 10 часов утра.

В 12 и 3 часа дня большие елочные цирковые представления «Колобок ищет елку».

Посмотрите, заходите!

Проспект Маркса, 39.

ЗВОНИТЬ:

редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отдел: идеологический — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем — 3-35-13. О доставке газет звонить — 2-55-94.



В городе Иванове состоялось лично-командное первенство ЦС ДСО «Буревестник» по спортивной гимнастике. Среди 16 сильнейших студенческих команд гимнасты города Омска заняли общее третье место. Третьим призерам в многоборье стал омский студент В. Максименко. На снимке: «крест» в исполнении В. Максименко. Фото В. ЗАХАРОВА.

«Локомотив» буксует

Первые два дня нового года омский «Локомотив» провёл в Тюмени. Здесь он встретился с местной командой «Водник», которая, в отличие от наших хоккеистов, смогла порадовать сво-

их болельщиков. В итоге — два поражения железнодоржников — 1:5 и 2:5. «Локомотив» с восьмью очками буксует на последнем месте.